

आकाशवाणी गोरखपुर  
प्रादेशिक समाचार

दिनांक—29 मई 2024

**7:20 AM**

पहले मुख्य समाचार।

- प्रदेश में सातवें और अन्तिम चरण की तेरह सीटों पर चुनाव के लिये प्रचार ने पकड़ी रफतार। भाजपा के वरिष्ठ नेता और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर और मिर्जापुर में जनसभा को किया सम्बोधित।
- सपा प्रमुख अखिलेश यादव और कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने देवरिया और कुशीनगर में किया चुनाव प्रचार। संयुक्त रैली को सम्बोधित कर प्रत्याशियों के लिये मांगे वोट।
- प्रदेश की विभिन्न लोकसभा सीटों पर आज केन्द्रीय गृहमंत्री और वरिष्ठ भाजपा नेता अमित शाह, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ करेंगे चुनाव प्रचार। सपा प्रमुख अखिलेश यादव राबर्ट्सगंज और मिर्जापुर में करेंगे रैली।
- प्रदेश में भीषण गर्मी और लू से लोगों का जीवन हुआ अस्त-व्यस्त। झांसी में अड़तालीस दशमलव चार डिग्री सेल्सियस पहुंचा पारा। इकतीस मई तक गर्मी से राहत के कोई आसार नहीं।

\*\*\*\*\*

प्रदेश में लोकसभा चुनाव के सातवें और आखिरी चरण की 13 सीटों पर मतदान के लिए प्रचार जोर शोर से चल रहा है। विभिन्न राजनीतिक दलों के स्टार प्रचारकों और नेताओं ने कल अपनी अपनी पार्टी के उम्मीदवारों के लिए जनसभा, रोड शो के माध्यम से प्रचार किया। इसी क्रम में मुख्यमंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता योगी आदित्यनाथ ने कल गोरखपुर और मिर्जापुर में जनसभा को सम्बोधित किया। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि इस चुनाव में वह प्रचार के लिए जहां भी गए, हर जगह लोग मोदी जी को भरपूर समर्थन देते मिले। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने अब तक चार करोड़ गरीबों को आवास उपलब्ध कराया है, जिन्हें आवास योजना का लाभ नहीं मिला है उन्हें चार जून के बाद आवास उपलब्ध कराया जायेगा। गरीबों के इलाज के लिए आयुष्मान योजना, उज्ज्वला योजना से निशुल्क रसोई गैस कनेक्शन भाजपा सरकार की ही देन है। मिर्जापुर में एनडीए प्रत्याशी अनुप्रिया पटेल के समर्थन में वोट की अपील करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि अच्छे प्रतिनिधियों को चुनने से क्षेत्र का विकास और योजनाओं का संचालन बेहतर ढंग से होता है।

*बेहतर कनेक्टिविटी रोड की हो या रेल की या माँ विधवासिनी के त्रिकोण में रोपवे के लिए कार्य करना हो, या बहुत शीघ्र वॉटरवे की सुविधा के माध्यम से सीधे कोलकाता और हल्दिया को जोड़ने के लिए प्रयागराज, मिर्जापुर, वाराणसी होते हुए, बलिया होते हुए सीधे हल्दिया तक की कनेक्टिविटी को बढ़ाने का। कहीं भी अब पीछे नहीं रहने वाला है। जब अच्छे लोगों को चुनते हैं, अच्छा जनप्रतिनिधि चुना जाता है, अच्छा सांसद, अच्छा विधायक चुना जाता है, तो परिणाम भी अच्छा ही आता है और वो अच्छा परिणाम आज मिर्जापुर के अंदर देखने को मिला है।*

उधर, सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी ने देवरिया और कुशीनगर में इंडिया गठबंधन की संयुक्त रैली को सम्बोधित किया। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार आ रही है। उन्होंने कहा कि गठबंधन की सरकार बनने पर मनरेगा मजदूरों का भत्ता बढ़ाकर चार सौ रुपए किया जायेगा और आशा और आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों की आय दोगुनी की जायेगी।

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि जो लोग संविधान बदलने की बात कर रहे हैं जनता उन्हें बदल देगी। उन्होंने कहा कि यह चुनाव संविधान को बचाने का है। सपा अध्यक्ष ने जनता को भरोसा दिलाते हुए कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार बनने पर नौजवानों को नौकरी और किसानों का कर्जा माफ होगा।

*हम अपने नौजवानों को कहने जा रहे हैं दिल्ली में तीस लाख नौकरियाँ खाली हैं उन नौकरियों को आरक्षण के साथ भरने का काम करेंगे जिससे हमारे नौजवानों को नौकरी मिल जाए। इसलिए जहाँ नौकरी मिलेगी किसानों का कर्ज माफ होगा। पुरानी पेंशन बहाल होगी। शिक्षा मित्र में रोजगार उनहतर हजार वाले नौजवानों की मदद होगी वही हमारी माताएँ बहने जो गरीब हैं जिनके पास कोई साधन नहीं है ना उनको सम्मान मिल पा रहा है उनके लिए हम लोग अकाउंट में हर साल एक लाख रुपए भेज करके इनकी मदद करने का काम करेंगे।*

उधर, मऊ और बलिया में उप मुख्यमंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता केशव प्रसाद मौर्य ने चुनावी जनसभा को सम्बोधित किया। उन्होंने विपक्षी दलों पर तंज कसते हुए कहा कि उन्हें जनता की ताकत का पता नहीं है। वहीं मऊ के दोहरीघाट में सपा सांसद डिम्पल यादव ने भाजपा पर आरोप लगाते हुए कहा कि आज पूरा देश परिवर्तन चाह रहा है।

\*\*\*\*\*

उत्तर प्रदेश में आखिरी और अंतिम चरण के चुनाव के लिए प्रचार के लिए अब सिर्फ दो दिन बचे हैं और सभी राजनीतिक दलों के प्रचारक मतदाताओं को लुभाने के लिए हर संभव कोशिश कर रहे हैं। केन्द्रीय गृह मंत्री और वरिष्ठ बीजेपी नेता अमित शाह आज उत्तर प्रदेश में चार रैलियों को संबोधित करेंगे। वह महाराजगंज, देवरिया, बलिया सोनभद्र और गाजीपुर में रहेंगे। वह गाजीपुर में पार्टी प्रत्याशी के पक्ष में रोड शो करेंगे। उधर, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कुशीनगर, सलेमपुर, बांसगांव और गोरखपुर में चुनाव प्रचार करेंगे।

दूसरी ओर समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव दुद्धी विधानसभा क्षेत्र में पार्टी उम्मीदवार के लिए प्रचार करेंगे जहां चुनाव के अंतिम चरण में उपचुनाव होंगे। बाद में वह रॉबर्टसगंज और मीरजापुर लोकसभा क्षेत्रों में भी रैलियों को संबोधित करेंगे। उधर, अखिलेश यादव की पत्नी डिंपल यादव आज कुशीनगर में रोड शो करेंगी।

\*\*\*\*\*

ज्येष्ठ माह का पहला बड़ा मंगल कल आस्था और भक्ति के माहौल में मनाया गया। इस अवसर पर प्रसिद्ध हनुमान मंदिरों में दर्शन-पूजन कर भक्तों ने मंगल की कामना की। राजधानी लखनऊ और उसके आसपास के जिलों में ज्येष्ठ माह में श्रद्धा और उल्लास के साथ बड़े मंगल का पर्व मनाया जाता है। अलीगंज स्थित पुराने हनुमान मंदिर और हनुमान सेतु मंदिर परिसर में कल मेले का आयोजन किया गया, वहीं अयोध्या में प्रसिद्ध हनुमानगढ़ी मंदिर में भक्तों ने बजरंगबली के दर्शन किये। मंदिरों और घरों में भजन-कीर्तन के साथ सुन्दर काण्ड का पाठ किया गया। मान्यता है कि हिंदू, मुस्लिम सदभाव के प्रतीक बड़े मंगल पर्व की शुरुआत लखनऊ के अलीगंज स्थित पुराने हनुमान मंदिर परिसर में मेले के रूप में हुई थी। पेश है एक रिपोर्ट...

**ज्येष्ठ माह के हर मंगलवार को लखनऊ और आसपास के जिलों में बड़ा मंगल धूम धाम से मनाया जाता है। बड़े मंगल की शुरुआत लखनऊ के अलीगंज स्थित पुराने हनुमान मंदिर से हुई थी। कहा जाता है कि नवाब सआदत अली ने अपनी मां के निर्देश पर इस मंदिर को बनवाया था। इस मंदिर के ऊपर एक चांद की आकृति लगी हुई है जो हिंदू मुस्लिम सदभाव का प्रतीक है। इस मंदिर में ज्येष्ठ महीने के हर मंगलवार को मेले का आयोजन किया जाता था। वहीं एक मान्यता ये भी है कि नवाब वाजिद अली शाह की बजरंगबली में बहुत आस्था थी। उन्होंने अलीगंज के प्राचीन हनुमान मंदिर में भंडारा कराने की शुरुआत की थी। तब से ये परंपरा चली आ रही है। समय के साथ ये आयोजन अलीगंज मंदिर ही नहीं बल्कि पूरे लखनऊ के हनुमान मंदिरों में किया जाने लगा। इस मौके पर बड़ी संख्या में भक्त हनुमान मंदिरों में दर्शन पूजन करते हैं। साथ ही शहर में कई स्थानों पर भंडारों का आयोजन भी किया जाता है। भक्तों की भारी भीड़ को देखते हुए प्रशासन ने विशेष इंतजाम किए हैं साथ ही यातायात में बदलाव भी किया गया है। समाचार कक्ष से मैं तनवीर फातिमा आकाशवाणी लखनऊ।**

\*\*\*\*\*

प्रदेश भर में भीषण गर्मी और लू का प्रकोप जारी है। तेज गर्मी और लू की वजह से लोगों का घर से बाहर निकलना मुश्किल हो गया है। मौसम विभाग के मुताबिक अभी तीन-चार दिन तक इससे राहत मिलने के आसार फिलहाल नहीं हैं। इस बीच प्रदेश में सबसे अधिक तापमान झांसी में अड़तालीस दशमलव चार डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया वहीं सबसे कम गोरखपुर और बहराइच में चालीस दशमलव दो डिग्री तापमान रहा। मौसम विभाग ने गाजियाबाद, नोएडा, मथुरा, हाथरस सहित कई जनपदों में हीटवेव का रेड अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग लखनऊ केन्द्र के निदेशक मनीष रनालकर ने बताया कि इकतीस मई तक गर्मी से फिलहाल राहत की कोई उम्मीद नहीं है।

\*\*\*\*\*